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12. ΝΞΜΒΘΕΙΑΠΑ. 

Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Ε γηαγηά δίλεη από έμη θαξακέιεο ζηα επηά εγγόληα ηεο πόζεο θαξακέιεο έρεη 

ζπλνιηθά; 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Έλαο ρσξηθόο έρεη ζηελ απιή ηνπ 10 θόηεο θαη 5 θνπλέιηα. Νόζα πόδηα έρνπλ όια ηα 

δώα καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Οε έλα ρώξν ζηάζκεπζεο ππάξρνπλ 3 ζεηξέο απηνθίλεηα. Ε θάζε ζεηξά έρεη 8 

απηνθίλεηα. Νόζεο ξόδεο έρνπλ όια ηα απηνθίλεηα καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Έλα θνπηί ζνθνιαηάθηα θνζηίδεη 3 επξώ ε Γιέλε ζέιεη λα δσξίζεη ζηηο ελλέα 

ζπκκαζήηξηεο ηεο από έλα θαη έρεη 40 επξώ πόζα ρξήκαηα θνζηίδνπλ ηα 

ζνθνιαηάθηα θαη πόζα ζα ηεο πεξηζζέςνπλ; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Μ Γηώξγνο έρεη 256 επξώ θαη ε Ιαξίλα 127 επξώ πεξηζζόηεξα 

α) Νόζα ρξήκαηα έρεη ε Ιαξίλα;        …………………………………………………………………. 

β) Νόζα ρξήκαηα έρνπλ θαη νη δπν καδί ζπλνιηθά;…………………………………………………… 

γ) Πνπο θηάλνπλ ηα ρξήκαηα γηα λα αγνξάζνπλ έλα ειεθηξνληθό παηρλίδη αμίαο 750 

επξώ; 

δ) Αλάινγα κε ηελ απάληεζε πνπ δώζαηε ζην πξνεγνύκελν εξώηεκα πόζα ρξήκαηα 

ηνπο πεξηζζεύνπλ ή πόζα ρξήκαηα ηνπο ιείπνπλ; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Μ Ιαλώιεο αγνξάδεη δύν παληειόληα αμίαο 28 επξώ ην θαζέλα δύν κπινύδεο αμίαο 

19 επξώ ε θάζε κηα θαη έλα ζαθάθη αμίαο 58 επξώ. 

α) Νόζα ρξήκαηα πιήξσζε γηα ηα παληειόληα; 

β)Νόζα ρξήκαηα πιήξσζε γηα ηηο κπινύδεο; 
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γ) Αλ ε κεηέξα ηνπ ηνπ είρε δώζεη 250 επξώ πόζα ρξήκαηα ηνπ πεξίζζεςαλ; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Μ Ηώζηαο δίλεη ζηε Ιαξία 123 επξώ θαη απηή ηώξα έρεη 356 επξώ. Αλ ε Γηώηα έρεη ηα 

ηξηπιάζηα ρξήκαηα από ηελ δηαθνξά ησλ ρξεκάησλ πνπ είρε θαη πνπ έρεη ε Ιαξία 

πόζα ρξήκαηα έρεη ε Γηώηα ; 
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14. ΑΞΖΘΙΜΖ ΙΓ΢ΞΖ ΠΜ 3000. 

Θεσξία 

1. Πνηνη αξηζκνί ιέγνληαη ηεηξαςήθηνη; 

o Μη αξηζκνί πνπ έρνπλ 4 ςεθία 

Ν.ρ 2.536 

2. Ση θαλεξώλνπλ νη αξηζκνί ζε έλαλ ηεηξαςήθην αξηζκό; 

o Πν πξώην ςεθίν δεμηά είλαη νη κνλάδεο κεηά αθνινπζνύλ νη δεθάδεο νη 

εθαηνληάδεο θαη νη ρηιηάδεο 

Ν.ρ  Μ αξηζκόο 1.987 

           1              9              8              7 

o ρηιηάδεο o εθαηνληάδεο o δεθάδεο o κνλάδεο 

 

3. Πώο γξάθεηαη έλαο ηεηξαςήθηνο αξηζκόο; 

o Αλάκεζα ζην ςεθίν ησλ ρηιηάδσλ θαη ησλ εθαηνληάδσλ βάδνπκε κηα 

ηειεία. 

 

4. Πώο αλαιύεηαη έλαο ηεηξαςήθηνο αξηζκόο; 

o Μ αξηζκόο 2.568= 2000+500+60+8 
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Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα γξάςεηε ηνπο αξηζκνύο πνπ ιείπνπλ απμαλόκελνπο θαηά  200: 

2000→……….→………..→………..→………..→……….. 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα γξάςεηε κε αξηζκνύο ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο: 

α) Νεληαθόζηα είθνζη ηέζζεξα………………………….. 

β) ΢ίιηα δηαθόζηα ηξηάληα πέληε………………………… 

γ) Δπν ρηιηάδεο ζαξάληα…………………………………. 

δ) ΢ίιηα επηαθόζηα πελήληα νθηώ………………………... 

ε) Γθαηόλ έλα……………………………………………... 

δ) ΢ίιηα εθαηόλ έλα……………………………………….. 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Γξάθσ κε ιέμεηο ηνπο αξηζκνύο θαη ηνπο αλαιύσ 

α)1.236= ΢ίιηα δηαθόζηα ηξηάληα έμη.=100+200+30+6 

β) 256=…………………………… ..=……………….. 

γ)2.369……………………………...=……………….. 

δ)986………………………………..=………………. 

ε)1.456……………………………...=……………….. 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Μη αξηζκνί είλαη δηαδνρηθνί λα ζπκπιεξώζεηε ηα θελά: 

α)………..   1.569     ……….. 

β)  1001     ……….   ……….. 
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γ)……….   ………..    2569 

δ)………   …………   1256 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Κα βξείηε ηη αμία έρεη ην καπξηζκέλν ςεθίν ζηνπο αξηζκνύο 

α)1.236……………………… 

β)1008………………………. 

γ)2.135……………………... 

δ)1.458…………………….. 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Ννηνο είλαη ν κεγαιύηεξνο θαη πνηνο ν κηθξόηεξνο αξηζκόο πνπ κπνξεί λα πξνθύςεη 

από ηα ηξία ςεθία 

α) 4, 5, 9         κεγαιύηεξνο…………………    κηθξόηεξνο………………….. 

β) 1, 4, 2         κεγαιύηεξνο…………………    κηθξόηεξνο………………….. 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Κα ζπκπιεξώζεηε ηα θελά: 

α) 1000+200+50+4=1.254→ ρίιηα δηαθόζηα πελήληα ηέζζεξα 

β) 1000+500+….+2=1.572→………………………………… 

γ)…….+200+….+1=2.271→………………………………… 

δ)2000+600+…+…=2.631→………………………………… 

ε)…….+…..+20+6=1.826 →……………………………… 
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15 ΝΞΜΟΘΓΟΓΖΟ ΗΑΖ ΑΦΑΖΞΓΟΓΖΟ ΠΞΖΣΕΦΖΤΚ 

ΑΞΖΘΙΤΚ 

Θεσξία 

1. Πώο πξνζζέηνπκε θάζεηα δύν ηξηςήθηνπο αξηζκνύο; 

o Γξάθσ ηηο κνλάδεο θάησ από ηηο κνλάδεο θαη ηηο δεθάδεο θάησ από ηηο  

δεθάδεο ηηο εθαηνληάδεο θάησ από ηηο εθαηνληάδεο ηηο ρηιηάδεο θάησ από 

ηηο ρηιηάδεο. 

o Νξνζζέησ ηηο κνλάδεο θαη γξάθσ δίπια ηα θξαηνύκελα αλ έρσ 

o Νξνζζέησ ηηο δεθάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα θξαηνύκελα 

αλ έρσ. 

o Νξνζζέησ ηηο εθαηνληάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα 

θξαηνύκελα αλ έρσ. 

o Ν.ρ 565        5+7=12 γξάθσ 2 θαη  1 ην θξαηνύκελν, 6+6=12+ 1= 13 

o +   567        γξάθσ 3  θαη 1 ην θξαηνύκελν 5+5+=10+1=11 

o 1132 

2. Πώο πξνζζέηνπκε νξηδόληηα δύν αξηζκνύο; 

o Νξνζζέησ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ , ησλ δεθάδσλ, ησλ 

εθαηνληάδσλ ησλ ρηιηάδσλ θ.η.ι. 

o Δελ μερλώ ηα θξαηνύκελα αλ έρσ. 

o Ν.ρ      236+568=(200+30+6) +(500+60+8) 

 =(200+500) +(30+60) +(6+8) 

 =(700) +(90)+(14) 

 =804 

  
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3. Πώο γίλεηαη κηα αθαίξεζε ηξηςήθησλ αξηζκώλ θάζεηα; 

o Γξάθσ ηηο κνλάδεο θάησ από ηηο κνλάδεο, ηηο δεθάδεο θάησ από ηηο 

δεθάδεο, ηηο εθαηνληάδεο θάησ από ηηο εθαηνληάδεο θαη ηηο ρηιηάδεο θάησ 

από ηηο ρηιηάδεο. 

o Αθαηξώ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ ,ησλ δεθάδσλ , ησλ 

εθαηνληάδσλ , ησλ ρηιηάδσλ θηι 

o Αλ δελ γίλεηαη αθαίξεζε αλάκεζα ζε δπν ςεθία δαλείδνκαη 10 από ην 

ακέζσο αξηζηεξά ςεθίν. 

o 869 9-8=1 γξάθσ 1,  6-7 δε γίλεηαη δαλείδνκαη κηα δεθάδα έρσ 16-7=9 

o 678 γξάθσ ην 9 θαη ζπλερίδσ ην 8-6 γίλεηαη 8-7 από ηε δεθάδα πνπ 

o 191         δαλείζηεθα πξνεγνπκέλσο. 

4.Πώο γίλεηαη κηα αθαίξεζε ηξηςήθησλ αξηζκώλ νξηδόληηα ; 

o Αθαηξώ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ , ησλ δεθάδσλ, ησλ 

εθαηνληάδσλ ησλ ρηιηάδσλ θ.η.ι. 

o Δελ μερλώ όηη αλ δελ γίλεηαη ε αθαίξεζε αλάκεζα ζε δπν ςεθία δαλείδνκαη 

10 από ην ακέζσο αξηζηεξά ςεθίν. 

Ν.ρ 726-385=341 

o Αθαηξώ 6-5=1 

o Αθαηξώ 2-8 πνπ δε γίλεηαη άξα δαλείδνκαη κηα εθαηνληάδα=10 δεθάδεο από 

από ην 7 θαη γίλεηαη ε αθαίξεζε 12-8=4. 

o Ε εθαηνληάδα πνπ δαλείζηεθα πξνζηίζεηαη ζην 3 θαη γίλεηαη 4 θαη ηώξα 

αθαηξνύκε 7-4=3 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Ηάληε ηηο παξαθάησ πξάμεηο κε ηηο δνθηκέο ηνπο: 

Νξάμε Δνθηκή  Νξάμε Δνθηκή Νξάμε       Δνθηκή 

 

   456   345                                       832 

+ 305         + 134                                       +179 

 

 

 

   678         907              596    

-  397       - 345                                       -399 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα θάλεηε ηηο πξνζζέζεηο (νξηδόληηα): 

  134+450=………………………………………………………. 

  201+767=………………………………………………………. 

  165+ 614=……………………………………………………… 

  312+427=……………………………………………………… 

  254+ 113=…………………………………………………….. 
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ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα θάλεηε ηηο αθαηξέζεηο (νξηδόληηα): 

..807-514=………………………………………………………….. 

..388-174=…………………………………………………………. 

..695-273=…………………………………………………………… 

..766-329=…………………………………………………………… 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Οε κηα θαηαζθήλσζε ππάξρνπλ 236 παηδηά πνπ πξνηηκνύλ ην πνδόζθαηξν, 123 

παηδηά πνπ πξνηηκνύλ ην κπάζθεη θαη 321 παηδηά πνπ πξνηηκνύλ ην βόιεη 

α) Νόζα παηδηά έρεη ζπλνιηθά ε θαηαζθήλσζε; 

………………………………………………………………………………. 

β) Νόζα παηδηά πξνηηκνύλ ην πνδόζθαηξν θαη ην κπάζθεη 

……………………………………………………………………………… 

γ) Νόζα παηδηά πξνηηκνύλ ην πνδόζθαηξν θαη ην βόιεη. 

……………………………………………………………………………… 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Μ Ηύξηνο Βαζίιεο έρεη ζηελ βηβιηνζήθε ηνπ 235 βηβιία ελώ ν Ηύξηνο Γηώξγνο 123 

πεξηζζόηεξα. 

α) Νόζα βηβιία έρεη ν Ηύξηνο Γηώξγνο; 

…………………………………………………………………………………… 

β) Νόζα έρνπλ θαη νη δύν καδί; 

…………………………………………………………………………………… 
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ΑΣΚΗΣΗ 6 

Μ Κίθνο αγόξαζε έλαλ θνξεηό ππνινγηζηή αμίαο 789 επξώ ελώ ν Ιαλώιεο έλα 

ηειεζθόπην αμίαο 299 επξώ. Νόζα ρξήκαηα πεξηζζόηεξα πιήξσζε ν Κίθνο. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Ε Ηπξία δσή ρξεηάδεηαη γηα ην γιπθό πνπ ζέιεη λα θηηάμεη 456 γξακκάξηα δάραξε ελώ 

ε Ηπξία Ιέιπσ 789 γξακκάξηα. 

α) Νόζα γξακκάξηα ρξεηάδνληαη θαη νη δύν καδί; 

……………………………………………………………………………. 

β) Αλ θαη νη δύν απνθαζίζνπλ λα ρξεζηκνπνηήζνπλ 165 γξακκάξηα ιηγόηεξα ε θάζε 

κηα πόζα γξακκάξηα δάραξεο ζα ρξεηαζηνύλ θαη νη δπν καδί; 

…............................................................................................................................ ..................... 
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16 ΢ΑΞΑΛΓΖΟ ΙΓ ΔΖΑΒΕΠΕ ΗΑΖ ΢ΑΞΑΗΑ ΜΞΘΓΟ 

ΓΤΚΖΓΟ. 

Θεσξία 

1. Πώο θηηάρλσ έλαλ θύθιν; 

o Γηα λα θηηάμσ έλαλ θύθιν ρξεζηκνπνηώ ηνλ δηαβήηε. Πνπνζεηώ ζην ραξηί 

ηε κύηε ηνπ δηαβήηε θαη γπξίδσ ηνλ δηαβήηε γύξσ-γύξσ θαη ην κνιύβη 

δηαγξάθεη θύθιν. 

 

 

 

2. Πώο θηηάρλσ  θάζεηεο επζείεο; 

o Ηάζεηεο επζείεο θηηάρλσ κε ηνλ γλώκνλα. Αλ έρσ κηα επζεία(ε) θαη ζέισ λα 

θαηαζθεπάζσ ηελ θάζεηε επζεία ηεο ηόηε ηνπνζεηώ ηνλ γλώκνλα κε ηέηνην 

ηξόπν ώζηε ε κηα θάζεηε πιεπξά λα αθνπκπάεη ζηελ επζεία(ε). 
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3. Πνηα γσλία νλνκάδεηαη νξζή; 

o Απηή πνπ ζρεκαηίδεηαη από ηηο θάζεηεο πιεπξέο ηνπ γλώκνλα. 

 

 

 

4. Πνηεο επζείεο ιέγνληαη παξάιιειεο; 

o Απηέο πνπ όζν θαη αλ ηηο πξνεθηείλνπκε δελ ζπλαληηνύληαη πνηέ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Ιαζεκαηηθά Γ΄ Δεκνηηθνύ                                                                              41     

Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα ραξάμεηε ηνπο θύθινπο  κε θέληξα ηα παξαθάησ ζεκεία: 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα ραξάμεηε κηα επζεία θαη λα θέξεηε κηα παξάιιειε θαη κηα θάζεηε ζε απηή. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα βξείηε ηηο νξζέο γσλίεο ζην παξαθάησ ζρήκα: 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Ννηεο από ηηο παξαθάησ επζείεο είλαη παξάιιειεο κεηαμύ ηνπο θαη πνηεο θάζεηεο; 
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ΑΣΚΗΣΗ 5 

Δνθηκάζηε λα θάλεηε ην παξαθάησ ζρήκα πνπ ζαο ππαγνξεύνπλ νη εληνιέο. 

Να ζρεδηάζεηε δπν επζείεο θάζεηεο κεηαμύ ηνπο θαη ζην ζεκείν πνπ ζπκπίπηνπλ 

λα ηνπνζεηήζεηε ηνλ δηαβήηε ζαο θαη λα ραξάμεηε έλα θύθιν. Ο θύθινο απηόο 

αθνπκπά ηηο επζείεο ζε ηέζζεξα ζεκεία. Σηα ζεκεία απηά λα βάιεηε ηνλ δηαβήηε 

ζαο θαη λα ραξάμεηε άιινπο ηέζζεξηο θύθινπ. 
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17 ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜΖ. 

Θεσξία 

1. Πώο πνιιαπιαζηάδσ θάζεηα  έλαλ δηςήθην κε έλαλ κνλνςήθην 

αξηζκό; 

o Πνπνζεηώ ηνπο αξηζκνύο ηνλ έλαλ θάησ από ηνλ άιιν 

o Ννιιαπιαζηάδσ ηνλ κνλνςήθην αξηζκό κε ηηο κνλάδεο θαη γξάθσ ηηο 

κνλάδεο ηνπ αξηζκνύ πνπ πξνθύπηεη θαη ζπκάκαη ηηο δεθάδεο δηόηη είλαη ηα 

θξαηνύκελα.(3×9=27 γξάθσ 7 θαη θξαηώ 2 θξαηνύκελα) 

o Οηε ζπλέρεηα πνιιαπιαζηάδσ ηνλ κνλνςήθην αξηζκό κε ηηο δεθάδεο θαη 

αθνύ πξνζζέζσ ηα θξαηνύκελα γξάθσ ηνλ ηειηθό αξηζκό.(3×5=15  

15+2θξαηνύκελα=17) 

    Ν.ρ             

     59 

o ×    3 

   177 

2. Πώο πνιιαπιαζηάδσ νξηδόληηα  έλαλ δηςήθην κε έλαλ κνλνςήθην 

αξηζκό; 

o Γξάθσ ηνλ δηςήθην σο άζξνηζκα δπν απινύζηεξσλ αξηζκώλ. 

o Ννιιαπιαζηάδσ ην παξαπάλσ άζξνηζκα κε ηνλ κνλνςήθην αξηζκό 

o Πέινο πξνζζέησ ηνπο δπν θαηλνύξηνπο αξηζκνύο πνπ πξνθύπηνπλ. 

Ν.ρ 45×4=(40+5) ×4=160+20=180 
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Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα θάλεηε ηνπ παξαθάησ πνιιαπιαζηαζκνύο: 

  15       32        22       25       34 

x  5     x  8      x  6      x 7     .x  3 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα ππνινγίζεηε κε ην κπαιό ηα γηλόκελα: 

α) 20×3=………………….                    β) 50×4=……………………. 

γ) 70×6=………………….                    δ) 90×3=…………………….. 

ε) 100×3=…………………                   δ) 200×4=…………………… 

ε) 800×2=………………..                     ζ) 600×5=…………………... 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Βξίζθσ ηα γηλόκελα όπσο ζην παξάδεηγκα: 

α) 5×32= 5×(30+2)=(5×30)+(5×2)=150+10=160 

β) 3×72=…………=…………….=……….=……. 

γ) 4×52=…………=…………….=……….=……. 

δ) 6×28=…………=…………….=……….=……. 

ε) 5×64=…………=…………….=……….=……. 

δ) 7×94=…………=…………….=……….=……. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Μ Ηύξηνο Ηώζηαο ν καλάβεο αγόξαζε εκπόξεπκα γηα ην καγαδί ηνπ. Κα 

ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα. 
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 Ηηιά Αμία θηινύ Οπλνιηθή ηηκή 

Ιήια         65            2  

Ξνδάθηλα         22            3  

Φξάνπιεο         25            4  

Ηεξάζηα         15            5  

Αριάδηα         24            3  

Ούλνιν              -  

 ΑΟΗΕΟΕ 5 

Βξείηε ρσξίο λα ηα κεηξήζεηε πόζα ηεηξαγσλάθηα έρεη ην ζρήκα; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Μ Γηάλλεο έρεη 32 γξακκαηόζεκα ελώ ν Άλζηκνο ηα ηξηπιάζηα θαη ν Γηώξγνο ηα 

δηπιάζηα από ηνλ Άλζηκν. Κα ππνινγίζεηε πόζα έρεη ν θαζέλαο θαη πόζα έρνπλ όινη 

καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Ε Ηαηεξίλα έρεη ζην δσκάηηό ηεο 28 απηνθόιιεηα ελώ ε Άλλα 32 πεξηζζόηεξα θαη ε 

Ονθία έρεη ηα ηξηπιάζηα από ηελ Άλλα. Νόζα απηνθόιιεηα έρεη ε Ονθία θαη πόζα 

έρνπλ όιεο καδί; 
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18.ΔΖΑΖΞΓΟΓΖΟ 

Θεσξία 

1. Πώο θάλνπκε κηα δηαίξεζε δπν αξηζκώλ ρσξίο ππόινηπν; 

o Οθέθηνκαη κε ηε βνήζεηα ηεο πξνπαίδεηαο ην γηλόκελν ηνπ δεύηεξνπ 

αξηζκνύ  κε έλαλ  άιιν αξηζκό πνπ λα δίλεη ηνλ πξώην. 

      Ν.ρ 30:6=5  δηόηη 6×5=30 

 

2. Πώο θάλνπκε κηα δηαίξεζε δπν αξηζκώλ κε ππόινηπν; 

o Όηαλ  έλαο αξηζκόο δελ δηαηξείηαη αθξηβώο κε έλαλ άιιν, ηόηε ςάρλσ ηα 

δπν πην θνληηλά γηλόκελα ηνπ δεύηεξνπ αξηζκνύ πνπ πιεζηάδνπλ ηνλ 

πξώην θαη επηιέγσ ην κηθξόηεξν. 

     Ν.ρ  47:7=…….     Γλσξίδνπκε από ηελ πξνπαίδεηα όηη 7×6=42 θαη 7×7=49 

      Γπηιέγνπκε ην γηλόκελν 7×6=42  θαη ε αξρηθή δηαίξεζε γίλεηαη 47:7= 7×6+5 
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Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα θάλεηε ηηο παξαθάησ δηαηξέζεηο; 

α) 45:9=………                                 β)    64:8=…………… 

γ) 72:8=………                                 δ)    24:3=…………… 

ε) 80:8=………                                 δ)    27:3=…………… 

ε) 48:6=………                                 ζ)    35:7=…………… 

η) 81:9=………                                 δ)    42:6=…………… 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Βξείηε ην ακέζσο κηθξόηεξν θαη ην ακέζσο κεγαιύηεξν γηλόκελν από θάζε αξηζκό 

Γηλόκελα ηνπ 4            Γηλόκελα ηνπ 6                Γηλόκελα ηνπ 9       

α)…….22……            δ) …….17………           ε)……..20………. 

β)…… 35……            ε) …….28………           ζ)……...31……… 

γ)…….11……            δ)……...53………           η)……...79……… 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα ζπκπιεξώζεηε ηηο δηαηξέζεηο κε ππόινηπν όπσο ζην παξάδεηγκα: 

α) 48:7= (7×6)+6= άξα ρσξάεη 6 θνξέο θαη πεξηζζεύνπλ 6 

β) 25:4= ……….= ……………………………………….. 

γ) 43:6= ……….= ……………………………………….. 

δ)65:7= ……….= ……………………………………….. 

ε)85:9= ……….= ……………………………………….. 
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ΑΣΚΗΣΗ 4 

Ε γηαγηά κνίξαζε ζηα 4 εγγόληα ηεο 24 θαξακέιεο. Νόζεο πήξε ην θαζέλα; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Έρνπκε ζηε δηάζεζε καο 32 ηξηαληάθπιια θαη ζέινπκε λα θηηάμνπκε 4 αλζνδέζκεο, 

Νόζα ηξηαληάθπιια ζα έρεη ε θάζε κηα; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

9 καζεηέο κνηξάζηεθαλ 32 θξάνπιεο. Κα βξείηε πόζεο πήξε ν θαζέλαο θαη πόζεο 

πεξίζζεςαλ; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Μ Θεόθηινο έρεη 12 βόινπο θαη ν κεγαιύηεξνο αδειθόο ηνπ Ιελέιανο  25 βόινπο 

πεξηζζόηεξνπο. Θέινπλ λα κνηξάζνπλ ηνπο βόινπο ηνπο ζηνπο πέληε θίινπο ηνπο. Κα 

βξείηε πόζνπο βόινπο ζα πάξεη ν θαζέλαο θαη πόζνη ζα πεξηζζέςνπλ; 
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19 ΝΞΜΒΘΕΙΑΠΑ. 

Θεσξία 

1.Γηα λα ιύζνπκε έλα πξόβιεκα πνηα ζηάδηα αθνινπζνύκε: 

o α) Δηαβάδνπκε πξνζεθηηθά θαη θαηαλννύκε ην πξόβιεκα. 

o β) Αμηνινγνύκε θαη νξγαλώλνπκε ηα δεδνκέλα. 

o γ) Γληνπίδνπκε ηα ζεκεία θιεηδηά ηνπ πξνβιήκαηνο ηα νπνία καο δείρλνπλ 

ηη πξάμεηο ζα θάλνπκε. 

δ) Γθηεινύκε ζσζηά ηηο πξάμεηο 

o ε) Πέινο ειέγρνπκε ην απνηέιεζκα θαη ζθεθηόκαζηε αλ είλαη ινγηθό 

ζύκθσλα κεηα δεδνκέλα ηεο άζθεζεο 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

 Έλαο ρσξηθόο έρεη ζηελ απιή ηνπ 10 θόηεο θαη 5 θνπλέιηα. Νόζα πόδηα έρνπλ όια ηα 

δώα καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Οε έλα ρώξν ζηάζκεπζεο ππάξρνπλ 3 ζεηξέο απηνθίλεηα. Ε θάζε ζεηξά έρεη 8 

απηνθίλεηα. Νόζεο ξόδεο έρνπλ όια ηα απηνθίλεηα καδί; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Μ Ιηράιεο παίξλεη κεληαίν κηζζό 930 επξώ. Από απηά πιεξώλεη 270 επξώ γηα ελνίθην, 

73 γηα ειεθηξηθό ξεύκα, 25 γηα ην λεξό θαη 130 γηα θνηλόρξεζηα. 

α) Νόζα πιεξώλεη ην κήλα γηα ελνίθην θαη θνηλόρξεζηα; 

………………………………………………………………………………. 

β) Νόζα πιεξώλεη ην κήλα γηα ξεύκα θαη λεξό; 

………………………………………………………………………………. 

γ) Νόζα ηνπ πεξηζζεύνπλ γηα ηηο ππόινηπεο αλάγθεο ηνπ; 

………………………………………………………………………………. 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Μ Ηύξηνο ΢ξήζηνο αγόξαζε έλα θηλεηό ηειέθσλν αμίαο 325 επξώ θαη κηα ηειεόξαζε 

πνπ ήηαλ θαηά 128 επξώ αθξηβόηεξε. Νόζα ξέζηα πήξε αλ έδσζε ζην ηακείν 900 

επξώ; 

 ΑΣΚΗΣΗ 5 

Ε ΢ξηζηίλα ζέιεη λα κνηξάζεη 72 από ηα παιηά παηρλίδηα ηεο ζε 8 θίιεο ηεο πόζα ζα 

πάξεη ε θάζε κία; 
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ΑΣΚΗΣΗ 6 

Οε έλα ζέαηξν νη κηζνί ζεαηέο είλαη παηδηά πόζνη είλαη όινη ν ζεαηέο αλ ηα παηδηά 

είλαη 85; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Οηνλ παξαθάησ πίλαθα θαίλεηαη πόζα απηνθίλεηα πέξαζαλ από ηα δηόδηα ησλ 

Ιαιγάξσλ γηα ηξείο  κέξεο 

                     Εκέξα                Απηνθίλεηα 

                 Ναξαζθεπή                     254 

                   Οάββαην                     196 

                  Ηπξηαθή                     365 

α) Νόζα  απηνθίλεηα πέξαζαλ ην ηξηήκεξν; 

β) Αλ θάζε απηνθίλεην πιεξώλεη 2 επξώ γηα ην πέξαζκα. Νόζα ρξήκαηα 

εηζπξάρζεθαλ ην ηξηήκεξν; 

γ) Αλ ηέζζεξεηο εξγαδόκελνη πεξλνύλ θάζε κέξα από ηα δηόδηα κε ην ίδην απηνθίλεην 

γηα λα πάλε ζηε δνπιεηά ηνπο. Νόζα ρξήκαηα πιεξώλνπλ θάζε κήλα γηα λα 

πεγαίλνπλ θαη λα επηζηξέθνπλ θάζε κέξα; 

δ) Ννην είλαη ην θόζηνο θάζε κήλα γηα ηνλ θαζέλα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


